

嵩县人陈鹏军入选“中国网事·感动2013”年度人物。面对荣誉,他流露最多的还是对父亲的深情怀念——

不敢言孝的“DV孝子”

核心提示

9日,“中国网事·感动2013”年度网络人物颁奖典礼在北京举行,我市嵩县车村镇的陈鹏军与其他9位(组)草根英雄登上了领奖台。组委会对他的评语是:“DV孝子”陈鹏军,坚持10年用DV摄像机记录父亲最后时光,充满至爱亲情的网络短片感动无数网友。然而,对于这份荣誉,陈鹏军说:“父亲给了我太多太多,而我做得远远不够。到现在,我都不认自己是孝子。”



陈鹏军(左)与大儿子翻阅父亲的书法作品

1 诚恳的儿子

13日下午,记者赶赴嵩县车村镇采访日前刚从北京领奖回来的陈鹏军。眼前的他面色略显凝重,语气平缓,丝毫不见获奖的喜悦。

今年48岁的陈鹏军,在嵩县车村镇开了一家婚纱摄影。影楼原先是个照相馆,从1987年就开业了,起初只有他一个人。“我喜欢搞摄影,就是从小受父亲熏陶。高中毕业后,他又支持我开照相馆,帮我选址、建房、买器材、做道具,每年都要亲手帮我画几幅背景布。”打开话匣子,陈鹏军提到的全是父亲。

陈鹏军说,父亲陈芸多才多艺、聪明手巧,写得一笔好书法,懂木工,擅乐器,

还会修家具电器,“是全家人的靠山,有啥都跟他商量”。然而,10余年前父亲的一次意外患病,让陈鹏军意识到生命的脆弱。于是从2004年起,他开始拍摄父母的生活点滴,“一开始没啥想法,就是想留点东西,记录一下”。

去年4月24日,82岁的陈芸去世,全家人都陷入难以自拔的悲痛中。陈鹏军拿出之前拍摄的18盘DV带和共20G的视频文件,翻来覆去地看,父亲的身影在他的脑海里挥之不去。由于外甥和外甥女在外地求学,陈鹏军挑选剪辑了5分多钟的视频,放在自己的QQ空间里,以帮他们解怀念之苦。

2 走红的视频

父亲走了一个多月,陈鹏军心头的悲痛仍难以缓解。5月下旬,想到6月有个西方的父亲节,心里憋着一肚子话的他把5分多钟视频放到了网上,起名《我的父亲和母亲》,还提醒大家“趁父母健在,无论工作再忙常回家看看,因为属于我们的机会一天比一天少了”。

他没想到,这段制作简单的视频,因其含蓄而厚重的亲情触动了许多人心底最柔软的地方。

去年5月31日,《洛阳晚报》率先对此事进行报道。六七天,该视频

在优酷网上的点击播放量就超过12万次。《中国青年报》和省内媒体纷纷跟进报道,央视、山东卫视请他做电视节目……

“那段时间,我拒绝了无数媒体的预约采访,但有些媒体直接就找上门了。”陈鹏军说,之所以拒绝采访,一方面是不忍让人揭开心里的伤痛,另一方面是不能接受“父亲去世了,我却出名了”。

但他还是出名了,登上了“中国网事·感动2013”年度网络人物颁奖典礼的领奖台。

3 共同的愿望

“父亲给了我太多太多,而我做得远远不够。到现在,我都不认自己是孝子。”陈鹏军说着说着,擦拭起了眼泪。

陈鹏军兄弟姐妹六个,家庭非常和睦,用他的话说,“家里人没有吵过架,也没有人惹老人生过气”。父亲去世后,母亲受打击很大,在家里人和邻居好友的劝慰下,这段时间身体和精神都好多了。

现在,陈鹏军仍在拍摄母亲的生活点滴。与以往不同,他的镜头里多了母

亲絮絮叨叨说话的内容。“以前觉得那是老人在唠叨,现在才知道那是老人对儿女们的关爱。”陈鹏军深有感触地说。

让陈鹏军欣慰的是,他的大儿子陈笑航受家庭熏陶也喜欢摄影,大学学的也是摄影。如今,儿子也加入了拍摄DV的队伍,还把他纳进了镜头里。爷儿俩打算一直拍下去,为家里制作“视频家谱”,让“孝”更加深入人心。

本报记者 郭宁康 见习记者 苏楠文/图

相关链接 中国网事网络感动人物评选

中国网事网络感动人物评选,是由国家通讯社新华社发起并主办的大型互联网公益活动,已连续举办四年,秉承“网络无疆,人间有爱,大美无言,草根有力”主旨,希望为

草根英雄搭建璀璨舞台,为更多中国人传递感动和力量。本次年度颁奖典礼由新华网、新华社中国网事、中国宋庆龄基金会主办。(据新华网)

庙会也可以“高大上”

万一

马年春节河洛文化庙会的消息传出,不少市民很期待,笔者对这一届庙会也有特别的寄望——在保留乡土味儿的同时,也尽力追求“高端、大气、上档次”。

前几届春节庙会,笔者曾亲身体验,人多热闹,气氛热烈,但有时也会觉得就像置身于嘈杂的集市。在庙会现场,白天小商小贩云集,节目特色不足、摊位规划无序,夜间游客散尽后留下大量垃圾,“河洛文化”的特色和“文化庙会”的高雅,体现得不是太充分。

河洛文化庙会,顾名思义,就是要挖掘出富有地域特点和民俗特征的文化资源,突出河洛文化地域特色。要实现这一价值诉求,就得真正发挥好现有的“政府主导、商谈、论证,企业主体市场运作和部门配合的模式”,在招商和管理上体现出“高端、大气、上档次”的标准。

先说招商,要注重档次。庙会招商不是来者必纳,甩卖摊位,引进来的商家应该是真正有实力、有艺术水平、能够代表河洛文化的企业和表演团体,像套圈、气枪射气球之类的摊点还是少点为好,这样与文化关联不大的摊点大量涌入,势必降低庙会的文化品位。另外,不是说庙会上不能卖烧烤、糖葫芦、棉花糖这些东西,但要规范有序,使之不冲淡庙会的整体文化氛围,也别留下大量垃圾污染环境。

再说管理,要刚柔并济。庙会人多是好,但是管理难度也跟着加大了,这就需要管理者做好规划、定好规矩,做好预案、搞好服务。举个简单的例子,对乱扔果皮杂物的行为,当然要多警示、多劝诫甚至处罚,但也在人流密集地段增设垃圾箱,或者考虑为游人免费提供便携式垃圾袋,让垃圾有处可去。

说了这么多,无非是想我们的庙会办得更上一层楼,让洛阳群众已习惯了春节前消费的庙会品牌持续强化。最后想说的是,每个逛庙会的游人也得有“高大上”的文明举止,毕竟这是咱老百姓自己的盛会。



逛关林庙会 享民俗盛宴

正月初一到十六, 门票降至每人10元

本报讯(记者 常书香 通讯员 张旭)品台湾小吃,看马戏杂技……正月初一至正月十六,关林将举行春节民俗文化庙会活动。其间,关林景区门票将从每人40元降至每人10元。

关林管理处相关负责人介绍,今年除夕夜,他们将组织信众参加助燃长明灯和上头香等祈福活动。届时,新年36响平安钟声、72响福运鼓声以及隆重的上香仪式将举行。

大年初一至初九,台湾著名道士廖德鸿将在关林内设坛作法,为善男信女安太岁、迎财神。

今年关林庙会搜罗数十款台湾美食,让您尽享口福,同时开展各种河洛地区民间手工艺品展销活动,还有异彩纷呈的吴桥马戏、民间杂耍、绝技和河洛民间曲艺、唢呐、舞狮、猴戏将轮番上演。

另外,庙会期间,每名游客都能参与108尊关公开光金像幸运大抽奖活动。正月初一至初七15时,只要您拿起手机,与十二生肖中的正月六个生肖合影,转发至您的微信朋友圈并截图发送至“中国洛阳关林”官方微信平台,即可参与“十二生肖关林”幸运抽奖活动。

本周五,雾霾有望消散

昨日,雾霾又来了,洛城一整天都朦朦胧胧的。气象专家说,由于近期没有明显冷空气影响我市,空气中的颗粒物不易散去,估计17日前,我市将出现不同程度的雾霾天。不过,随着17日一股冷空气的到来,我市将会刮起偏北风,雾霾有望消散。

据市气象台预报,今天全区多云到阴天,部分地区有轻度雾霾,偏东风2级到3级,气温-4℃到7℃;明天多云转晴天,气温-4℃到10℃。本报记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿丽

大虎岭打出 汝阳第一眼地热温泉

本报讯 洛阳地热资源再添“新丁”——日前,汝阳县大虎岭农业公园内成功打出一眼地热温泉。

该地热温泉位于汝阳县大虎岭农业公园内,出水温度在60℃左右,水中含有大量的矿物质和对人体有益的微量元素,可直接开发利用。近年,洛阳地热资源开发利用有了长足的发展,但汝阳县打出地热温泉尚属首次。

该温泉由河南雅文生态旅游开发公司投资打出。该公司负责人表示,地热温泉的打出,为大虎岭农业公园开发增添了一个新亮点,公司对投资大虎岭农业公园充满信心。(孙利华 张润杰)

聚众扰乱公共秩序 6人被依法拘留

本报讯 12日上午,老城曼哈顿小区部分人员以小区未装暖气、未办理房产证等为由,聚众在洛阳桥北头打横幅,堵塞洛阳桥南北双向交通,造成该路段交通瘫痪两个多小时。老城派出所依法对涉嫌聚众扰乱公共秩序的赵某、蔡某、阻碍执行公务的武某、齐某予以行政拘留。民警提醒广大民众,要依法反映诉求,采取非法手段不仅无助于问题的解决,还将受到法律的惩处。(维文)

近日,我市通过网上预约参加科目三考试的首批学员进入考场—— 缓解考生众多,邙山考场将扩容

连日来,我市驾驶人网上个人预约系统投入试运行的消息引人关注。13日,通过网上预约成功参加科目三C1、C2类考试的第一批学员走进了考场。网上预约情况如何,容易碰到哪些问题?市交警支队驾管所负责人回答了相关疑问。

考场容纳考生数量将提高

针对目前许多学员反映“考试预约系统页面打不开”“页面打开后在很短时间内预约名额就被抢完”等问题,市驾管所负责人说,我市已通过科目二考试、须预约科目三C1、C2类考试的学员有5万余名,但目前新区考场每天能容纳400名考生,邙山考场每天能容纳200名考生,造成需要考试的学员积压过多。预约受理时间为周一至周五的9时至17

时,众多学员在集中的时间段内竞相登录预约系统,导致网页打开速度缓慢。

该负责人说,目前,系统仍处于试运行阶段。市驾管所的工作人员将更新网站服务器,方便学员及时登录预约。春节过后,邙山考场将增加10名安全员,届时,邙山考场日考试能力将达到400名,两个考场的日容纳量将达到800名考生,可有效缓解目前紧张局面。

验证短信延时,正与运营商沟通

有学员表示,自己注册之后,在申请过程中迟迟无法获得验证短信,后来虽然收到了,但已超出系统规定的2分钟验证时间,多次预约失败。

市驾管所负责人说,采取验证短信的方式,是为了防止恶意预约,保证每位

学员平等享有预约考试的权利。目前,由于系统尚不完善,运营商无法保证所有学员的手机都能立刻收到验证短信,给学员预约带来不必要的麻烦。市驾管所正在与我市三大主要电信运营商积极沟通,解决这一问题。

另外,有部分学员注册预约时留的联系电话是驾校教练的电话,导致无法及时收到短信。该负责人说,本月20日(含)前,学员可到所在驾校更改联系电话;若在21日后进行更改,须持身份证和学员证到驾管所预约科或车管所院内驾管所档案科办理。

学员档案将逐步收回驾管所

有学员问,网上预约之后,驾校是不是只负责学员练习,不再负责与考试有关的一系列具体工作?

雷进宏:传递爱心公益接力棒

“您好,我把家里闲置的30多本杂志拿来,送给这里的老年人。”近日,在体育场路社区日间照料中心,一名中年男子抱着一摞杂志走进来,送给该中心的负责人。(右图)

他叫雷进宏,今年45岁,是市住建委的一名工作人员。从1994年起,他与公益结缘,用自己的实际行动传递着正能量。

在工作中与公益结缘

1989年,雷进宏到市住建委工作。24年来,他用自己的热心、爱心和恒心,成为城市建设事业的一颗“螺丝钉”。

1994年,中州路大修。雷进宏和同事们在百货楼段值勤时,一辆面包车将一名路人撞倒,他们赶紧跑过去,打车将满脸是血的路人送到了医院。直到受害者包扎处理完,雷进宏他们才离开。

“其实我们只是做了自己应该做的事。”雷进宏说,从那时起,他开始利用业余时间参加各种志愿服务。在文明助交通、关爱社区孤寡老人、关心贫困儿童、慰问福利院孤残儿童等活动中,经常会出现他的身影。



帮卖瓜人“吆喝”

2010年,雷进宏和几名热心的朋友自发成立了“洛阳学雷锋爱心俱乐部”,参与扶贫捐款、义务劳动等公益活动。

他先后资助洛宁和涧西的两名贫困女童;牡丹文化节期间,他到各景点给游客当导游;一次下夜班,他还见义勇为,将一名调戏妇女的醉汉吓跑……

2013年7月6日,《洛阳晚报》上刊登《卖瓜钱是要给孩子交学费的呀》一文,引起了雷进宏的注意。报道中说,宜阳瓜农在机场路附近卖瓜,一上午时间,半车西瓜却换来500元假币。雷进宏又气愤又同情,第二天一大早,他带着俱乐部的几名成员找到了受害的瓜农,给瓜农买早餐,还买了1000多元的西瓜。雷进宏还在边上帮瓜农“吆喝”,不一会儿,

西瓜很快就卖完了。

爱心接力棒在传递

2011年3月,雷进宏在电视上看到,老城区的齐军平8年如一日照顾瘫痪父亲的故事。报道中说,齐军平有一个愿望,就是希望带父亲到处走走看看。

父亲节那天,雷进宏给齐军平的父亲带去了自己设计的篆刻作品和蛋糕,还和俱乐部的成员开车带老人参观新区。

“那天,80多岁的老父亲激动地流下眼泪。”齐军平说,如今,他也是俱乐部中的一员,只要有公益活动,他都会参加。

在雷进宏的感召下,越来越多的人加入到公益队伍中来。雷进宏2004年被团省委评为“优秀志愿者”,2006年被团省委评为河南省“时代先锋”,2007年被授予河南省建设系统“劳动奖状”,2012年被评为洛阳市公益活动十大“爱心使者”。本报记者 王晓丹 文/图

